

48小时内拍摄“你所不知道的湖里”

50多名台湾高校师生来厦参加“台湾周”，与厦门理工学院学生交流合作



两岸学生组队拍摄短片。(厦门理工学院 供图)

本报讯(记者 余峥 通讯员 罗喆)50多名台湾高校的师生,昨天到厦门参加“台湾周”,他们中的一些人,还要和厦门理工学院学生组队,在48小时之内拍摄“你所不知道的湖里”短片。

由厦门理工学院举办的“台湾周”,始于2011年,全称是“台湾高校师生交流周”。

“台湾周”策划人之一、现任厦门理工学院新丝路时尚学院执行院长郭肖华昨天说,初衷很简单,就是为了促进两岸高校师生的交流。

今年“台湾周”的重头戏之一是:两岸大

学生要组成20支小分队,在48小时内完成“你所不知道的湖里”短片拍摄。

昨日,在开幕式后,两岸100多名大学生兵分20路,开始5分钟短片的拍摄。除了台湾铭传大学,台湾的大学生还来自台湾世新大学、台湾元智大学、台湾大同大学、台湾戏曲学院等。

台湾铭传大学传播学院大三学生郭律微是参加拍摄的台湾学生之一,她和理工学院的小伙伴要去拍摄湖里的渔民。这位第一次到厦门的台湾学生说:“超级吃惊!几乎没有人用现金,大家都在刷二维码,即使

在街边的小摊。”

台湾铭传大学副校长王金龙说,让学生走到更远的地方看一看,他们就会快点成长。更重要的是,他认为,通过面对面的接触,可以提高两岸年轻人的理解度。

一位台湾高校教师说,他希望台湾学生多了解厦门推出的60条惠台举措,在厦门找到好的发展机会。

除了“你所不知道的湖里”短片拍摄,今年的“台湾周”还包括论坛、两岸高校设计、传媒专业毕业作品展,后者将在湖里的联发华美空间展到本周五。

2018高考直通车

厦大校园开放日 将面向高三考生 中科院院士到场宣讲

本报讯(记者 余峥)厦大下月16日将举行校园开放日,主要面向今年高三考生和家长,院士和教授将到场“站台”。

从厦大招办公布的信息看,6月16日8:30,校园开放日将首先在思明校区举行,12:00移至厦大翔安校区举行,校方安排车辆接送家长往返思明校区和翔安校区。

从内容上看,开放日包括本科生宣讲会 and 咨询活动,其中,本科生宣讲会上,中科院院士和教授将上台介绍厦大办学。

宣讲会后,厦大各学院招生办、教务处、学生处,厦门大学马来西亚分校,将在科学艺术中心演湖沿廊各自展位,接受考生和家长咨询。

校方说,欢迎高中其他年级学生参加,当天,学生家长还可以参观厦大各学院、实验室、图书馆、学生宿舍、食堂,以及展馆等。

从往年看,录取在厦门大学航空天学院、生命科学学院、海洋与地球学院、环境与生态学院、医学院、药学院、公共卫生学院、能源学院的新生和国际学院爱尔兰都柏林项目的新生入住翔安校区,其他学院新生入住思明校区。

集大校友 向母校捐赠1000万



集美大学校友陈延行(左一)向母校捐赠1000万元。(通讯员 陈南君 摄)

本报讯(记者 林桂楨 通讯员 林靖城)昨日下午,集美大学校友陈延行向母校捐赠1000万元,用于支持学校的建设与发展。据悉,今年10月,集美将迎来建校100周年,这是该校百年校庆筹备工作启动以来收到的第一笔大额国内校友捐赠。

陈延行是集大制冷专业1997届校友。“我从中学起就在集美读书,对集美学校有很深的感情,嘉庚精神和‘诚毅’校训一直指引着我前行。”毕业后,陈延行创立了罗普特科技集团,“诚毅”品格始终伴随着他,成为其企业的核心价值观。他说,今年是集美百年校庆,他希望尽自己的能力回报母校。

事实上,这不是陈延行第一次“反哺”母校。此前,他曾多次回校设立奖学金、捐赠设备,累计超过300万元。

集美希望,通过此次捐赠,号召更多校友及社会人士关注集美大学。据悉,集美已启动了“集美大学在线捐赠系统”,并发起校友小额捐赠、年度捐赠、校友捐赠植树三个在线捐赠项目,所有捐赠信息将在“集美大学校友会”微信公众号公示。

“20+4”助力成长计划再发力

两名品学兼优学生 将免费就读火炬学校中学部

文/本报记者 兰京

图/本报记者 林铭鸿

两名品学兼优的同学昨日被告知,经过资格筛选、笔试和面试,他们获得了免费就读火炬学校中学部的机会。

十年前,火炬学校第一个响应汶川地震厦门希望工程——“爱在鹭岛希望满城”活动。十年之间,他们用“冬日暖阳”爱心义卖活动,传递“希望满城”的薪火,帮助一批批需要关怀的人。

今年3月,在湖里区教育局、厦门日报社和厦门市火炬学校联合主办的“十年同心·希望满城”城市公益行动暨厦门市火炬学校“冬日暖阳”十周年特别纪念活动上,主办方全新开启“20+4”助力成长计划。

这个成长计划,不再局限于物质帮扶,而是更加关注教育相助,真正地助力孩子的成长——征集20名厦门建设者家庭的子女,赠送开学礼包,满足一个可行性心愿,获得一次火炬学校提供的夏令营机会;4名品学兼优的学生,有机会免费就读火炬学校中学部。

机会最终花落谁家?昨日,主办方公布了“免费就读火炬学校中学部”的筛选结果。经过一系列考核,汪一格、王维这两位品学兼优的同学表现突出,拿到“offer”。

未来,就如本次笔试作文题目一样,这些受助的孩子将把“感谢”付诸行动,将这份温暖传递,“希望满城”的火炬依然光芒四射。



报名的学生经过资格筛选,进入笔试环节。

竞争激烈 三十多人报名参加

记者了解到,此次征集活动受到很多家长学生的关注,共有30多人报名,经过资格筛选,一批品学兼优的学生进入到5月13日的笔试和面试环节。当天上午7时许,离笔试开始还有一个小时,厦门市火炬学校门前,就已有同学和家长一起等候。

“妈妈住在厦门,为了我的学习,到漳州陪读,我不想让她这么辛苦。”就读于漳州康桥小学的周雅诺特别珍惜这次来厦门读书的机会,早早准备好了资料。

同样前来参加笔试的王维,来自华悦小

学。“这个消息是班主任告诉我的。”王维的妈妈说,火炬学校特别好,初中部是与厦门一中联合办的,“听说学费一年就要好几万。”

据介绍,自2003年开办以来,火炬学校连续12届中考总分稳居厦门市前5名,一半以上考生进入一级达标校。学校一直以来都十分注重校园的公益教育,常规开展教师的“每日一善”行动,已连续十年举办公益义卖义捐活动,不仅让善的种子在师生之间生根发芽,让校园变得更有人情味,还通过家校协同,用公益滋养孩子。

品学兼优 两名孩子脱颖而出

不过,经过资格筛选和当天的笔试面试,最终只有两名学生拿到了“offer”——本着品学兼优、优中选优的原则,主办方对应征者进行了严格的考核。幸运者是康乐二小的汪一格和华悦小学的王维,一女一男。

汪一格就读于康乐二小,小学六年每年都是双优或者全优生。“45张奖状。”面试时,汪一格表现出很强的自信心,手里拿着自我介绍,准备充分。她的梦想是做一名律师,“为被诬陷的人伸张正义。”“律师要反应快,还要口才好。”面对考官的追问,她表现得落落大方。

事后,记者向她的家长了解到,汪一格一

直担任班干部,曾荣获“区级文明学生”称号。她的兴趣非常广泛,爱弹古筝,手工作品还拿过区级一等奖等。

另一位幸运儿是华悦小学的男生王维。他的父母是龙岩汀汀人,在厦门工作近10年。爸爸在超市上班,妈妈在帮爸爸之余,学做美容。王维虽然个头不高,但是做事说话表现得十分沉稳,他的梦想是当科学家。

“我想像爱因斯坦一样,为科学做出贡献。”他也用实际行动为梦想助力,学习成绩一直都很好,从一年级到六年级,都是年段前几名。尤其是数学,排名几乎都在班里前两名。

特写

笔试面试 考“感恩”

当天的笔试共两个小时,分语数英三科。其中,数学有选择、填空和解决问题三大题型,英语有问答配对、填词填空、阅读判断,根据实际情况回答问题,而语文只考作文,以“感恩”为题。

校方介绍,这是为了考学生的情商和反应力,更重要的是看学生是否有感恩之情。“我的作文题目写的是感谢老师。”汪一格说,有一次她上台发言,紧张到说不出话,是老师鼓励了她。如今,她已经是上过不少台面的“演说家”了。

当天恰逢母亲节,记者注意到,面试考官对每个孩子都提了一个问题,即“母亲节你准备了什么?”有的孩子被问得愣住了,有的孩子则反应较快。

“我下午要给妈妈一个惊喜。”“惊喜是什么?”“不能透露。”“惊喜要保密。”王维与考官的对答引来一阵笑声。事后,记者从王维妈妈那了解到,这个小男子汉最后给的惊喜是晒衣服、扫地拖地和洗碗。“送什么都是虚的,我给您多干点活吧。”王维对妈妈说。

在妈妈眼里,王维从小就是个懂事的孩子。“每次我们外出干活,他在家总会先把饭蒸好,等我们回家。”

“特别感谢主办方给了孩子这么好的机会!”王维妈妈说,家里条件不是很好,一直想给孩子更好的平台,这次终于如愿了。

诚信经营为本 公平交易为先

同安区举行主题宣传活动纪念《中华人民共和国价格法》实施二十周年

15日上午,同安区同新路步行街人头攒动,热闹非凡。原来,“十九大中国梦,二十年价格情——纪念《中华人民共和国价格法》实施二十周年”主题宣传活动正在此举办,活动吸引了周边社区数百人参加。

1998年5月1日,《中华人民共和国价格法》正式施行,至今已实施20周年。20年来,同安区价格主管部门不断深化改革、加强监管,开拓创新、扎实开展该区价格工作,通过规范市场价格行为,将稳价惠民落到实处,为“富民同安”赶超发展营造和谐稳定的营商环境。



工作人员热情服务前来参加活动的市民。

现场互动 提高消费者维权意识

绚丽多彩的金翅舞火热开场,不到九点半,同新路步行街已被同安市民“包围”。台上的演出节目着实精彩,闽南语歌曲《爱拼才会赢》《世界第一等》让上到白发苍苍的老人,下到呀呀学语的孩童都忍不住跟着哼唱;神秘的魔术表演让大人小孩都看得目不转睛,屏住呼吸,生怕漏看了哪个关键环节,但在魔术师灵巧快速的手法下,他们还是没看到一丝“破绽”,一个个笑着说:“哎呀,真的太神奇了!”

而三轮的互动知识问答环节,更是将现场气氛逐渐推向高潮,“《中华人民共和国价格法》从什么时候开始施行”“全国统一价格举报电话是多少”“小区物业费和停车费不需要公示”……一个个关乎老百姓日常生活的问题被台下积极参与的市民们正确答出。

台上表演精彩,台下咨询服务也做得火热。此次活动设立了价格服务收费咨询、价格投诉、价格争议调处、信用宣传、统计咨询、垃圾分类宣传等摊位,工作人员分发宣传册,认真细致地为前来咨询的市民答疑解惑。“前几年我去买鞋,商场标识说处理商品一律80元,要结算时却是正品得120元。”大同街道的市民黄女士说道,“那时没有法律意识,不懂这是价格欺诈,现在我懂了,以后再碰到就能打12358举报了。”

同安区发改局副局长范世高表示,此次活动旨在加强价格相关法律法规宣传,结合社会信用体系建设,以“诚信经营为本,公平交易为先”为主题,引导经营者自觉诚信经营,提高消费者自我保护意识,促进社会和谐发展。

开拓创新 深化价格改革惠民生

自1998年5月1日,《中华人民共和国价格法》正式施行以来,同安区价格主管部门不断深化改革、加强监管,开拓创新、扎实工作。

“今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,宣传党的十九大精神,要以人民为中心,在价格法颁布20周年之际,我们将继续宣传价格法规,提倡诚信经营,维护市场秩序,这也是保民生、惠民生的举措。”范世高表示,这几年同安区的价格工作在保民生、惠民生方面做了大量创新工作,包括全面深化价格改革,完善价格管理机制;着力清理各类收费,减轻百姓和企业负担;加强市场价格监管,维护消费者价格权益;严格开展价格认定,切实维护司法公正;推进民生价格监测,维护市场价格稳定;落实价格惠民措施,有效平抑市场价格。

值得注意的是,该区于2017年6月在凤祥社区挂牌成立价格调解工作站,成为厦门市首批价格争议调解处理工作站。挂牌以来,该价格争议调解工作站多举措开展价格争议调解工作,先后受理价格争议案件22例,成功调解案件20例,调解成功率达100%,有效地把社区内的价格矛盾纠纷化解在基层,促进了社会和谐,得到了省、市主管部门的高度肯定。

碘亮智慧人生 共享健康生活

琴岛举行防治碘缺乏病宣传活动

本报讯(记者 林路然 通讯员 杨坤杰)昨日是防治碘缺乏病日,5月13日至19日是今年的全民营养周。昨日上午,一场防治碘缺乏病及全民营养周宣传活动在鼓浪屿街心公园举行,活动由鼓浪屿街道办事处主办,鼓浪屿社区卫生服务中心承办。

为什么患有碘缺乏病?如何识别真假碘盐?……在现场,针对这些市民关心的问题,专家们都给予耐心解答,并强调防治碘缺乏病最简便、安全、有效的方式就是食用碘盐。活动中还设置有有奖竞猜环节,气氛十分热烈,市民参与热情高涨。此外,鼓浪屿社区卫生服务中心三师共管医团队还为市民发放盐勺,提供免费医疗咨询、免费测量血压等服务,受到热烈欢迎。

据了解,今年防治碘缺乏病日的主题是“碘亮智慧人生,共享健康生活”,全民营养周的主题是“健康中国,营养先行”。昨日的活动旨在响应“健康中国”战略,提高市民对碘缺乏病的认识,帮助市民树立健康生活的理念。

专家学者聚漳州 畅谈新时代文学

本报漳州讯(特派记者 林森泉)昨天,鲁迅、徐志摩、林语堂等18位中国文学大师的展馆代表及高校学者,在漳州研讨新时代大师文学馆的文学作用。会后,研讨会文学专家学者共70人,参观了林语堂文学馆和林语堂故居,品尝林语堂笔下的故乡平和奇兰乌龙茶和枕头饼,畅谈新时代文学的新作用。

据了解,林语堂父亲林至诚于1880年来到平和县坂仔基督教教会做了43年牧师。林语堂1895年出生于坂仔。

林语堂故居文学馆林秋辉认为,坂仔的青山碧水是林语堂先生文学创作的“金山银山”,滋润了林语堂精神和文化。

文/通讯员 黄静怡 本报记者 卢漳华 图/通讯员 陈嘉新